共青团厦门市委员会 厦门市教育局 中共厦门市委文明办 少先队厦门市工作委员会 **联合指导** 厦门市青少年宫 海西晨报社 **联合主办** 各中小学少先队大队 **协办**



A8

2024年9月19日 星期四 厦门 的报社小记者总团

向日葵小记者团

[第 566 期]

仰望圆月

滨东小学五年(3)班 许双毅指导老师:谢伟敏

夜,静悄悄的,月光,皎洁如雪。中秋节又来了,我们仰望那一轮圆圆的明月,吃着月饼,感受着团圆的喜悦。

我和妈妈坐在屋檐下仰望星空,我顺手拿起了一旁的月饼咬了一口,真的好甜。我看了看周围,夜色正浓,只有路灯和几户人家的灯光还亮着。我嗅了 內馬围的空气,刚刚下过一场雨,空气十分清新,隐约可以闻到青草的香味。

妈妈告诉我,故乡的月比厦门的还要大、还要圆。妈妈还

说,外婆做的月饼跟月亮一样 大、一样圆,上面有各种各样的 图样:小白兔、牡丹花、小狗狗 ……月饼的馅也各式各样:红糖 馅、芝麻馅、桂花……总之,外婆 的月饼好吃极了。我听了直流 口水

妈妈还和我聊起了关于月亮的古诗。自古以来,文人墨客留下了很多关于赏月的名篇佳句,比如:"举杯邀明月,对影成三人。""床前明月光,疑是地上霜。举头望明月,低头思故乡。"我们赏月时吟诵着这些诗句,好像也让自己融入了诗句描绘的美好场景。



月满中秋

滨东小学一年(6)班 林语彦

中秋遐想

滨东小学二年(4)班 李梓豪 指导老师:李萍萍

"明月几时有?把酒问青天。"中秋佳节,月亮又圆又亮, 完如一个巨大的玉盘,散发着迷人的光芒。我们一家人欢聚一堂,围坐在桌前,共同品尝着美味的月饼,共享天伦之乐。细腻的莲蓉、绵软的豆沙、咸香的蛋黄,让舌尖溢满甜蜜。

望着那轮明月,仿佛能看到李白儿时那纯真的模样。"小时不识月,呼作白玉盘。又疑瑶台镜,飞在青云端。"孩童的眼中,总是充满好奇与惊喜。

望着那轮明月,仿佛能看到

苏轼在月下饮酒作词:"但愿人 长久,千里共婵娟。"因为寄托了 美好的愿望,这句词千百年来传 诵不绝。

望着那轮明月,我联想到伟 大的中国航天精神。航天人勇 敢无畏,"长风破浪会有时,直挂 云帆济沧海"般坚定地迈向太 空,他们勇于探索、坚持不懈,为 我们揭秘宇宙。愿中国航天事 业蓬勃发展,我们也都能像航天 人那样勇敢前行,共赴星辰之

愿所有人都在这个美好的 节日里与家人团聚,共享幸福时 光。中秋节快乐!



中秋习俗 乐趣多

滨东小学七星校区 二年(9)班 王梓慧 指导老师:林宇珊

闽南地区有着独特而有趣 的中秋习俗。大家首先想到的 可能就是"博饼",这可是中秋 "重头戏",男女老少都喜欢。 一大家子人围坐在一起博饼, 桌上摆满各种小奖品, 骰子在 大碗里欢快地跳动着,发出清 脆的声响。大家心里都在默默 祈祷,期待能博出个好彩头。 每当有人博到"四进""三红"或 "对堂"等所谓"大饼",欢呼声 便会响起,周围人便会投来羡 慕的目光。要是谁运气爆棚, 博到了"状元",更是尖叫连连, 好像快要掀了屋顶。那喜悦的 气氛能感染在场的每一个人, 其至传到邻居家里。

还有一种习俗叫"听香", 这是一种充满神秘色彩的习俗,大人们在中秋夜向神明祈祷后,便出门去"听香",根据听到的第一句话来预测未来的事情。我虽然不太懂其中的奥秘,但也觉得这种习俗特别有

中秋夜,月亮又大又圆,我们会在院子里摆上月饼、柚子、柿子等供品,祭拜"月亮娘娘"。仰望月亮,我仿佛看到了嫦娥姐姐在月宫里翩翩起舞。

闽南地区的中秋习俗充满 了乐趣和温馨,也让我更加热 爱中华优秀传统文化。

中秋佳节话团圆

滨东小学四年(4)班 连昊毅 指导老师:王珊珊

"今夜月明人尽望,不知秋思落谁家。"中秋节,离不开"团圆"二字,家家户户都会在一起赏月、吃月饼。

中秋节这天,我们全家一起吃月饼。爸爸给了我一块月饼: "来,你先吃一块,代表着我们一家团团圆圆。"我接过月饼,轻轻掰开,浓浓的奶黄流了出来,咬上一口,香甜酥脆的味道在口中绽放,让我不禁想起了"小饼如嚼月,中有酥与饴"这句诗。一 块小小的月饼,便让我感受到家家户户团圆的味道。

妈妈说,赏月是中秋习俗之一。晚上,我们全家都到后院中秋习俗完一起赏月。这时爷爷说起了产的好人的事,说是郑成功收复台湾的人生,给好遇上中秋节,士家一个时人。家乡,郑成上大家团聚在一起的人。你看望的一个大团聚在一起,看到我们一个大团圆的中秋!

这个夜晚太迷人

滨东小学六年(2)班 林梓妤 指导老师:吴玉琼

中秋夜,圆圆的白白的月亮 缓慢地挂上了树梢,月光分外皎洁,给大地披上了一件银纱。我 们一家人聚在一起,在院里赏 月、吃月饼。

各式各样的月饼都摆在了我们的面前。这些月饼里,我最喜欢的就是五仁月饼,《红楼梦》里提到过的"内造瓜仁油饼。"就类似今天的五仁月饼。你知道五仁是指哪几仁吗,你知道五仁是指哪几仁吸。们分别是核桃仁、杏仁、橄榄仁、瓜子仁、芝麻仁。你们分别是核桃仁、杏仁、橄榄会仁、瓜子仁、芝麻仁。你们分别元素,它们分别允是五个而代表,它们分别元素,它也不不大火、土"这五种元素,这些元素在中国传统文化工行

饼是一种文化的传承与表达! 了解完五仁月饼,你再吃五仁月 饼,满口都会充满了传统文化的 味道。

爸爸突然开口提议,来一场 古诗接力吧,主题是赏月。我和 弟弟妹妹听完没有一点犹豫,连 生明月,天涯共此时。"弟弟不 生明月,天涯共此时。"弟弟不甘 示弱抢着接龙:"举头望明月,低 头思故乡。"在远方求学的姐姐, 也通过视频连线的方式,参与尼 也通过视频连线的方式,参与愿人 长久,千里共婵娟。"妈妈激长三 长尔,"我们一起应和,举杯齐声欢 呼:"中秋快乐!"

凉风拂面,我们的心中却暖 流荡漾。月饼的甜,诗歌的美, 欢聚的乐,让这个夜晚分外迷 人!